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BLÍŽÍ SE KONEC ŠKOLNÍHO ROKU
Je červen a já toho využiji ke krátkému 
zamyšlení nad Základní školou a Ma-
teřskou školou Slavonice, jejímiž zři-
zovateli je město Slavonice, a úvahám 
nad vývojem populace města.
ZŠ i  MŠ Slavonice jako důležitá sou-
část života našeho města mají samo-
statnou právní subjektivitu. Z pohledu 
města jako zřizovatele odpovídáme za 
základní chod školy. Především jsou 
v  majetku města samotné budovy, 
jejichž provozuschopnost a  technic-
kostavební stav město zajišťuje. Není 
to lehký úkol, protože jak budova zá-
kladní školy, tak mateřské je původně 
stavěna pro cca dvojnásobek dětí, než 
je dnes a svou rozlehlostí zabere hodně 
práce, starostí i finančních prostředků. 
Na druhou stranu bychom měli být 
všichni vděčni, že nám naši předchůd-
ci tyto budovy zajistili a  předali, pro-
tože dnes by jejich stavba stála velké 
sumy a jejich větší objem není také na 
škodu, protože jsou větší požadavky na 
samostatné odborné učebny, pomůcky 
apod. takže jinde musí pracně hledat 
a budovat úplně nové prostory, zatím-
co my máme v tomto směru postaráno.

Samozřejmě nemáme nikdo radost 
z  toho, že dětí nám ve městě ubývá, 
ale základní obsazenost vždy jedné 
třídy začínajících prvňáčků zatím trvá. 
V  okolních obcích, kde dlouhé roky 
školy také fungovaly, je bohužel klesa-
jící stav žáků již neudržitelný a co bude 
s budovami škol na menších obcích, je 
s otazníkem. Postupný odliv mladých 
lidí a  rodin do velkých měst a  jejich 
okolí není podle mého vůbec správ-
ný směr. Nicméně je to trend celoev-
ropský i celosvětový. Moc to nezajímá 
naše zákonodárce, státní správu a  už 
vůbec ne představitele velkých kor-
porací a  institucí, kteří svojí politikou 
a  makroekonomickými podmínkami 
v naší zemi venkov a pohraničí zvláště 
pořád znevýhodňují. Samozřejmě na 
úbytku našich stálých obyvatel se také 
projevuje obecně nižší přírůstek na-
rozených dětí a  také specifika našeho 
území a města.
Ovšem obecně dochází bohužel stále 
markantněji k  obtížnější dostupnosti 
všech složek kvality života na venko-
vě snad s výjimkou přírody, životního 
prostředí a  spolkového komunitního 

života. Smutné na tom je, že kromě 
krátkého času hesel před volbami, se 
tím nikdo z  výše jmenovaných syste-
maticky nezabývá a nikdo to otevřeně 
neřekne. Samotné radnice a  obecní 
úřady, ani spolková a individuální ini-
ciativa místních bohužel nezachrání 
problém odlivu občanů do velkých 
měst, pokud se razantně nezmění pří-
stup těch, kteří o osudu nás na venko-
vě v těch zásadních věcech rozhodují. 
Jako starostové jsme mnohdy z  růz-
ných stran kritizováni za přesun mla-
dých lidí do měst. Nemá to však řešení 
bez naslouchání argumentům, které 
z venkova od místních samospráv i na-
příklad právě z  venkovských škol za-
znívají. Ve finále rozhodují jiná hledis-
ka - hlavně bez všech dalších důsledků 
a  souvislostí ta ekonomická, protože 
ano financovat rozvoj a kvalitu života 
tak rozsáhlého území jakým venkov 
proti městům je, je pro stát náročné. 
Když „jde do tuhého“ argumentuje 
se vyššími jednotkovými náklady do 
územního rozvoje venkova při niž-
ší hustotě obyvatel, než ve městech. 
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Ovšem patrné jednoduše je, že to je 
právě spouštěčem a příčinou dalšího 
přesunu lidí do měst a obce samotné 
s tím nic zvláštního na konci řetězce 
neudělají. Myslím, že ani pro stát není 
rozvoj venkova rovnocenně s  městy 
ve všech jeho směrech nerentabilní 
a v dlouhodobém pohledu je součas-
ný trend vyloženě scestný. Ano, třeba 
v  Americe, jak víme, přibývají zcela 
vylidněné opuštěné vesnice i  malá 
města a  jsou z  nich v  mnohém pří-

padě osiřelé osady duchů. Spousta 
dříve fungujících osad a obcí je v lep-
ším případě skanzenem pro turisty 
a  chalupáře. Berme si určitě příklad 
z úspěšných projektů a trendů ve svě-
tě, ovšem toto doufám není inspirace 
pro naši zemi.
Rád bych popřál především dětem, ro-
dičům i zaměstnancům naší ZŠ a MŠ 
na prázdniny pohodu, klid a  odpoči-
nek. Ovšem i my, co již nejsme dávno 
dětmi a ani nemáme děti školou povin-

né, si pořád dokážeme vybavit tu prázd-
ninovou parádní náladu a  svobodu, 
která nás ovládla vždy 30. 6. Je to na 2 
měsíce přechod do trochu jiného ves-
míru, a  tak si všichni společně užijme 
tento krásný letní čas a sluncem i poci-
tem štěstí v duši prohřáté město i slavo-
nickou krajinu a přírodu. Samozřejmě 
se těšíme na turisty a návštěvníky i naše 
spoluobčany - místní chalupáře, kterým 
všem také přeji prázdninovou pohodu.

Hynek Blažek, starosta města

Co připravujeme:
Cyklostezka Slavonice  – Mutišov  – Cizkrajov  – Ur-
baneč – Dačice
Oprava fasády bytového domu Jana Žižky 37
Instalace odpadkových košů se sáčky na psí exkrementy
Nová autobusová zastávka v Mařížské ulici
Instalace vývěsních skříněk
Oprava kalvárie ve Vlastkovci
Oprava kapličky v Mutišově
Oprava křížku ve Stálkově
Rekonstrukce WC v ZŠ na náměstí Míru
Osazení střech budov v majetku města fotovoltaikou
Pergola ve Stálkově
Výměna lina v kulturním domě
Oprava kašny na náměstí Míru
Chodník na hřbitově
Výměna části technologie ČOV Slavonice
Fasáda MŠ Slavonice

Co realizujeme:
Výměna oken na bytovém domě Sv. Čecha 139
Rekonstrukce prostor budovy osadního výboru ve Vlast-
kovci
Oprava čistírny odpadních vod v Mutišově
Oprava přízemí městského úřadu
Nákup služebního elektromobilu
Oprava ulice Julia Fučíka
Studie nové podoby Informačního turistického centra
Nátěr střechy ZŠ na náměstí Míru
Oprava chodníku v Lebeděvově ulici
Restaurování vitráží v kostele Božího Těla

Co máme hotové:
Oprava havarijního stavu hřbitovní zdi
Projekt na výtah v budově městského úřadu

Karel Macků, MěÚ

29.06.2024 – Lacinová Dagmar, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 150
30.06.2024 – Matlasová Jana, Sportovní 445, Kunžak, tel.: 724 540 909
05.07.2024 – Šmíd Pavel, Roschova 850, Jindřichův Hradec, tel.: 722 360 903
06.07.2024 – Musilová Hana, Na Příkopech 75, Dačice, tel.: 384 420 638
07.07.2024 – Myšák Jaroslav, U Světa 750, Třeboň, tel.: 773 222 180
13.07.2024 – Plucarová Marie, Roschova 1353, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 524
14.07.2024 – Plucarová Martina, Roschova 1353, Jindřichův Hradec, tel.: 776 325 758
20.07.2024 – Pokorná Dana, Pístinská 272, Stráž nad Nežárkou, tel.: 384 389 329
21.07.2024 – Pokorný Luboš, sídl. Vajgar 724/III, Jindřichův Hradec, tel.: 384 322 081
27.07.2024 – Tomek Adam, nám. Míru 175, Jindřichův Hradec, tel.: 777 533 213
28.07.2024 – Ryšánek Jiří, Žižkova 820, Nová Bystřice, tel.: 384 386 330

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! Více informací je poskytováno na tel. čísle 
384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/



3

červen 2024

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE
Výpis usnesení ze 47. zasedání Rady města Slavonice ze dne 15. 5. 2024

Výpis usnesení ze 48. zasedání Rady města Slavonice ze dne 29. 5. 2024

•	 Rada města schválila záměr smě-
ny pozemku ve vlastnictví města Sla-
vonice p.č. KN 1163 v  k.ú. Mutišov, 
orná půda o výměře 1.210 m2 za část 
pozemku p.č. KN 1395 v k.ú. Mutišov, 
orná půda o výměře cca 930 m2 a část 
pozemku p.č. KN 1396 v k.ú Mutišov, 
trvalý travní porost o výměře cca 280 

m2 v soukromém vlastnictví.
•	 Rada města schválila zajištění 
a  úhradu materiálu na rekonstrukci 
sezení na tribuně za kabinami z roz-
počtu města RO - opravy stadion dle 
návrhu na usnesení.
•	 Rada města schválila vyhlášení 
výběrového řízení s  názvem „Poří-

zení elektromobilu a nabíjecí stanice 
pro město Slavonice“.
•	 Rada města schválila poskytnutí 
finančního daru ve výši 5 000 Kč or-
ganizaci Otevřená OKNA, z.ú., Jind-
řichův Hradec, u příležitosti pořádá-
ní „Benefičního Májového bálu pro 
Dačická okénka“.

•	 Rada města vzala na vědomí infor-
maci o nájemném v nebytových pro-
storách, které vlastní město Slavonice.
•	 Rada města souhlasila s  doplně-
ním nájemních smluv pro nebytové 
prostory o pravidelné navýšení nájmu 
o inflaci.
•	 Rada města schválila dohodu 
o  ukončení nájmu prostor sloužících 
pro podnikání v budově č.p. 527, Hor-
ní náměstí ve Slavonicích, se společ-
ností JOLAS s.r.o. Slavonice.
•	 Rada města schválila na základě 
výsledku výběrového řízení uzavření 
kupní smlouvy s  vítězným účastní-
kem společností AR SERVIS s.r.o. Jin-
dřichův Hradec, za nabídnutou cenu 
824 793 Kč bez DPH s využitím dotace.
•	 Rada města schválila plnou moc 
pro zmocněnce: Erste Grantika Advi-

sory, a.s., Brno, k tomu, aby město Sla-
vonice zastupoval u projektu/ů v rámci 
Národního plánu obnovy ve věci po-
dání žádosti o  dotaci na projektovou 
přípravu k akci „Výstavba BD „Kotel-
na“ Slavonice“ v  rozsahu uvedeném 
v příloze usnesení.
•	 Rada města doporučila zastupitel-
stvu města schválit uzavření Smlou-
vy o  spolupráci a  o  spolufinancování 
a  předfinancování projektové doku-
mentace na projekt mezikrajské a pře-
shraniční cyklotrasy mezi městem 
Slavonice, městem Dačice a Mikrore-
gionem Dačicko.
•	 Rada města schválila uzavření 
SMLOUVY C: JH-001030090170/001-
SETO o  smlouvě budoucí o  zřízení 
věcného břemene se společností EG. 
D, a. s. to za jednorázovou náhradu 

v celkové výši 10 500 Kč.
•	 Rada města schválila uzavření da-
rovací smlouvy s  Nadačním fondem 
Nemocnice Dačice, na poskytnutí fi-
nančního daru ve výši 15 687 Kč na 
nákup zdravotnických přístrojů pro 
Nemocnici Dačice, a.s.
•	 Rada města schválila finanční pří-
spěvek ve výši 10 000 Kč pro Cyklis-
tický klub Jindřichův Hradec, z.s. na 
spolupráci při pořádání 11. ročníku 
mezinárodního cyklistického etapové-
ho závodu Okolo jižních Čech.
•	 Rada města schválila použití re-
zervního fondu Mateřské školy Slavo-
nice, ve výši cca 78 000 Kč.
•	 Uvedený výpis usnesení je pouze 
částečný. Kompletní výpisy usnesení 
najdete na webových stránkách města.

Karel Macků, tajemník MěÚ

NOC KOSTELŮ
Na začátku června se v  části Evro-
py včetně mnoha obcí a  měst České 
republiky, konala Noc kostelů. Cha-
rakteristické pro Noc kostelů je nejen 
zpřístupnění velkého počtu sakrálních 
památek veřejnosti, nýbrž také zapl-
nění různých historických a  dalších 
prostor koncerty, komentovanými 
prohlídkami, workshopy nebo diva-
delními představeními.
Osobně jsme se letos s manželkou zú-
častnili části programu Noci kostelů 
v malé obci Dyjice u Telče. Ihned po 
příjezdu do obce mi bylo jasné, že jsme 
tady správně. Otevřené dveře hasičár-
ny a připravené posezení s doma na-

pečenými koláči, buchtami a  dalšími 
dobrotami a k  tomu nápoje za lidové 
ceny byly jenom začátek.
V opravené a velmi dobře udržované 
kapli Panny Marie Lurdské právě začí-
nala promluva římskokatolického kně-
ze Karla Satoria. Místa v  kapli zájmu 
o promluvu nestačila. Někteří zájemci 
proto poslouchali venku a stálo to roz-
hodně za to. Nechyběla hluboká mou-
drost a výzvy k zamyšlení. Pochvalná 
poznámka, že Noc kostelů je spíše než 
nocí ránem nebo probouzením kos-
telů a našeho duchovního života, byla 
zdůrazněním významu akce a vlastně 
i projevem uznání organizátorům.

Po promluvě v  kapli následoval kon-
cert dětí ze základní umělecké školy 
a ihned po něm opět za velkého zájmu 
návštěvníků krátký výklad o  vzniku 
a  historii kaple. Závěrečný koncert 
místní kapely na pódiu umístěném na 
vodě byl příjemnou tečkou za krásným 
večerem.
Protože vím, že ve velkém počtu na-
šich měst a obcí probíhala Noc kostelů 
obdobně, rozhodl jsem se napsat tento 
článek jako poděkování všem dobro-
volníkům, kteří se o společenský život 
na našich obcích a městech starají. Je 
to naše velké bohatství.

Miloš Vystrčil, senátor
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PŘIPRAVME SE NA LETNÍ NÁPOR TURISTŮ. S LÁSKOU!
Žijeme v kraji, který je pro nás mi-
lovaný se všemi jeho pozitivy i…, 
pro ostatní návštěvníky lákavý pro 
jeho nabídku a  možnosti. Příro-
da, historie, kultura, veškerá in-
frastruktura aj. Kdesi na internetu 
mne zaujal popis veskrze výstižný, 
který si dovolím zde citovat: „… 
Tam, kde Morava přichází na scé-
nu a  kde se žula vrchoviny mění 
v  široké polnosti a  údolí řek. Kde 
začíná a  končí svět, kde se koleje 
ztrácejí v houštinách. Kde čas běží 
jinak, než jak se běžně zdá, kde 
se ještě umí žít pomalu. Na úpatí 
trojmezí vrchů přebývá uznávaná 
a ctěná dáma celého pohraničí. Ví-
tejte ve Slavonicích…“. A  uznejte, 
je to pravda každým coulem.
Sedím u těchto řádků s blížícím se 
koncem června, děti se těší na zá-
věr školního roku, rodinám možná 
už začaly dovolené, a  ne všichni 
se budou vydávat za hranice všed-
ních dní mimo naši krásnou zemi. 
To jsme u našinců…, a navíc počí-
tejme se zvýšeným zájmem zahra-
ničních turistů. Všem máme co na-
bídnout a s hrdostí se toho zase po 
roce zhostíme. Náš region je tedy 
rozhodně skvělý tip!
Po jižních Čechách se nám opět 
rozjely tradiční cyklobusy, navíc le-
tos s  rozšířenou nabídkou. Turisté 
se tak mohou tzv. „zelenou“ linkou 
České Budějovice  – Třeboň  – Jin-
dřichův Hradec – Slavonice dostat 
po Jindřichohradecku vlastně kam-
koli. Výhodnou je tu pak pro ně 
Jihočeská krajská jízdenka. Dospě-
lý, dítě, kolo, všední dny, víkendy, 
svátky, vždy a všem k dispozici. Tak 
přesně má vypadat kvalitní servis!
Města a  obce se mohou těšit na 
nocležníky, hosty restaurací, ná-
vštěvníky památek, stejně jako kul-
turních akcí. A když už jsem u těch 
akcí, pak pro Slavonice je v létě stě-
žejní událostí Slavonice Fest, který 
se letos pro návštěvníky otevře už 
po jedenácté. Renesanční Slavo-

nice, spolu s  nedalekou malebnou 
Maříží, budou místem konání to-
hoto letního filmového a hudební-
ho festivalu pět dní mezi 31. čer-
vencem a  4. srpnem. Připraveno 
bude několik kinosálů, letní kino, 
různé hudební stage, unikátní pro-
story pro mediální debaty, setkání 
s  filmovými tvůrci, program pro 
děti, výstavy umění atd. Pak už jen 
filmy, koncerty, zábava všeho dru-
hu, příroda za rohem, voda, slunce, 
pohoda. Co víc si přát! Užije si to 
každý návštěvník. Bude sice rušno, 
ale veselo, a my u nás všichni víme, 
že turismus a  výdělky z  něj jsou 

pro náš region velmi důležité. Tak-
že všem, kteří k nám přijedou, po-
přejme jen příjemné zážitky a nám 
místním po všech stránkách úspěš-
né léto! Vše dobré.

Jan Bartošek
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PRÁZDNINY
Prázdniny mají sloužit k  tomu, aby 
děti mohly trávit čas s  rodiči, praro-
diči sourozenci a  kamarády. Měly by 
se věnovat různým aktivitám, které 
rozvíjí jejich dovednosti a při kterých 
si odpočinou od školních povinností. 
Neznamená to, že mají strávit veškerý 
volný čas u počítače, nebo s telefonem 
v ruce. Obecným pravidlem je, že dítě 
by u počítače nebo telefonu mělo strá-
vit tolik hodin týdně, kolik mu je roků.
Prázdninový program by měl být 
volnější, to však neznamená, že ne-
budou platit žádná pravidla a  ne-
budou se plnit žádné povinnosti. Je 
potřeba si pravidla nastavit, občas 

zkontrolovat, jestli se plní a budovat 
vzájemnou důvěru. Děti se musí spo-
lehnout na rodiče a rodiče na děti.
Rodiče by také měli dětem připo-
menout zásady bezpečného chování, 
a  to nejen zákaz konzumace alko-
holu a dalších návykových látek, ale 
také jak se chránit před různým ne-
bezpečím, které na děti může čekat 
jak ve městě, tak v přírodě. Je třeba 
připomenout, jak se chovat v silnič-
ním provozu, nedávat se do řeči s ci-
zími lidmi a  podobně. Cizím lidem 
neotvírat, pokud zůstane dítě samo 
doma, nesdělovat do telefonu, ani na 
sociální sítě údaje o rodině a zejmé-

na to, že jsou sami doma.
Zásady bezpečnosti si mohou rodiče 
i děti prohlédnout například na níže 
uvedené internetové adrese, ale i na 
stránkách Policie ČR a dalších orga-
nizací chránících děti. https://www.
zachranny-kruh.cz/pro-verejnost/
kriminalita-rizikove-chovani/pre-
vence-kriminality/letni-prazdniny
-deti-jsou-samy-doma.html
Přeji všem dětem, aby si prázdniny 
užily a  po prázdninách se zdravé, 
šťastné a odpočinuté mohly vrátit za 
kamarády do školních lavic.

Miroslav Luks, 
kurátor pro děti a mládež

Jaro je velká věc, která se týká úplně 
všech. I nás. Tak jsme si ho pořádně 
užili i  ve školce. S  maminkami jsme 
oslavili svátek matek. Ve všech třídách 
děti pilně vyráběly dárečky a přáníč-
ka. Nejmenší děti pozvaly své rodi-
ny na tvořivou dílnu a starší děti z II. 
a III. bloku předvedly rodičům pestrý 
program plný písniček, říkanek, ta-
nečků i pohádek. Vystoupení se zda-
řila a měla velký úspěch, občas ukápla 
i slzička dojetí, dárečky a přání zahřály 
u srdce.
Herec Zdeněk Sedláček nám ve školce 
zahrál divadelní představení na mo-
tivy tří klasických pohádek (Červená 
karkulka, O Palečkovi a Smolíčkovi), 
v kterých se řeší ekologické problémy. 
Děj známých pohádek byl malinko 
pozměněný. Představení bylo vtipné 
a pro děti poučné.
Budoucí prvňáčci byli opět na návště-
vě v základní škole. Už potřetí si pro 
ně druháci se svojí třídní učitelkou 
Věrou Koutnou připravili ukázku vy-
učování, tentokrát hodiny tělesné vý-
chovy v tělocvičně.
V MŠ proběhla 1. část projektu Zdra-
ví dětem: Staň se hrdinou - kamarádi 
pojďte s námi, pomáhejme všem vždy 
rádi. Této části projektu se zúčastnily 

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
děti ze třídy Rybiček a Žabek. Seznámi-
ly se s hrdiny, jejichž prostřednictvím 
získaly povědomí o možných úrazech 
a nebezpečných nástrahách, jak v let-
ních, tak zimních měsících. Pro děti ze 
Včelek, Oveček a Kuřátek byl zase při-

pravený program: Zdravík a  zvířátka 
z kouzelného lesa. Děti zde poznávaly 
zvířátka na farmě, v lese, u rybníka a ve 
vodě. Naučily se je rozeznat a správně 

Mateřská škola Slavonice
hledá 

kuchařku/kuchaře

 na částečný úvazek, 
nástup od 1. 9. 2024.

Žádosti přijímáme
 do 19. 7. 2024.
Bližší informace

 na tel. č. 384 493 118
www.msslavonice.cz

reditelka@msslavonice.cz 

pokračování na další straně
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zařadit. Cílem programu bylo také na-
učit děti, jak se v přírodě správně cho-
vat, jak ji chránit a neznečišťovat. Nové 
poznatky si upevňovaly v pohybových 
i klidových hrách.
Tak jako každý rok přichází s  jarem 
také nový život. Dopoledne se zvířát-
ky prožily děti na školní zahradě díky 
projektu MAP Dačice, který realizuje 
MAS Česká Kanada o.p.s. ve spolu-
práci s  Jockey Clubem Malý Pěčín. 
Děti měly možnost prohlédnout si do-
mácí zvířátka, vyzkoušely si, jak o ně 
pečovat a užily si chvíle, kdy je mohly 
nakrmit a pohladit.
Aby zvířátek nebylo málo, tak se Včel-
ky vypravily na výlet vláčkem na Kry-
zanovu farmu do Mutišova. Děti si 
odsud odnesly úžasné zážitky. Hladily 
si nově narozená telátka, krmily koně 
a ochutnaly i produkty z farmy. Tímto 

děkujeme za krásně prožité dopoled-
ne paní H. Kryzanové.
V MŠ jsme oslavili svátek dětí jak se 
patří. Děti od Včeliček slavily ve vel-
kém slavonickém parku při plnění 
úkolů na různých stanovištích. Soutě-
živé dopoledne si děti s radostí a nad-
šením užily, odnesly si diplomy, me-
daile a drobné dárky. Den dětí u Rybek 
a Žabek oslavily také soutěžním dopo-
lednem, kde soupeřily spolu dva týmy 
v několika disciplínách. Sladká odmě-
na pak čekala na všechny. Nejmenší 
děti od Oveček a Kuřátek oslavily Den 
dětí slavnostní promenádou, domů si 
poté odnesly dárkové balíčky.
Město Slavonice uspořádalo pro děti 
k jejich svátku divadelní představení - 
pohádku O křišťálovém srdci, kterou 
zahrálo CziDivadlo Praha.
MŠ Slavonice se zapojila do výtvarné 

soutěže - Svět očima dětí. Pořadate-
lem soutěže byl odbor komunikace 
Ministerstva vnitra ČR. V  kategorii 
mateřská škola bylo vyhlášeno téma 
Naši hrdinové (policisté, hasiči, zdra-
votnická záchranná služba). Z výtvar-
ných prací jsme vybrali tři obrázky, 
které reprezentovaly naši školu. Dále 
jsme se zapojili také do výtvarné sou-
těže se značkou JOVI. Tématem vý-
tvarného projektu bylo Jaro v  okolí 
vaší školy, které mělo být zpracováno 
technikou koláže nebo mozaiky.

MŠ bude uzavřena 22. 7.–9. 8. 2024.

Zaměstnanci mateřské školy přejí 
všem dětem i rodičům krásný společ-
ně strávený prázdninový čas a spousty 
nových zážitků.

S. Wagner Krušinová, H. Kšírová

ZPRÁVIČKY ZE ZŠ PRAKTICKÉ
Na konci května proběhla ve spol-
kovém domě ve Slavonicích školní 
akademie, na které předvedli žáci 
ZŠ praktické z  Dačic i  ze Slavonic, 
co všechno se dovedou naučit. Da-
čická škola vystoupila především 
s  pěknými tanečky, do kterých se 
zapojily i  děti na invalidních vo-
zících a  také se zpěvem známých 
písní s  kytarovým doprovodem, ke 
kterému se přidalo i celé publikum. 
Slavonická ZŠ praktická si připra-
vila několik dramatizací pohádek, 
sportovní i  taneční vystoupení. 
Zlatým hřebem celé akademie bylo 

pěvecké vystoupení žáků slavonic-
ké školy pod vedením paní učitelky 
Mgr.L.Přívratské.
V sobotu 8. 6. proběhl v kapli v Ma-
říži půlhodinový koncert našich 
žáků za doprovodu kláves a  kytary. 
Děti zazpívaly několik pěkných po-
pulárních písní. Vystoupení se jim 
velmi povedlo a  sklidily velký pot-
lesk od plně zaplněné kaple a  také 
pozvání k dalšímu vystoupení, které 
by mělo proběhnout na stejném mís-
tě začátkem srpna. Děkujeme tímto 
paní B.Trojanové za pozvání a  milé 
uvedení našeho vystoupení.

Kromě těchto dvou velkých akcí 
jsme se 15. 5. zúčastnili pěvecké sou-
těže Konvalinka v  Č.Budějovicích, 
kde se Ondřej Kvašný a Tereza Holu-
bová umístili ve zlatém pásmu, Josef 
Holub ve stříbrném pásmu a  Lukáš 
Tomáško v  pásmu bronzovém. Zla-
to si vyzpívali i chlapci O.Kvašný a J.
Holub s mušketýrským duetem.
5.  6. jsme pro naše žáky uspořáda-
li školní kolo atletického čtyřboje. 
Ti nejlepší postoupili do okresního 
kola, které se uskuteční 12. 6. Přeje-
me jim tímto hodně úspěchů.

D.Zichová

Zprávy ze základní školy slavonice
Školní jídelna o prázdninách
Vážení spoluobčané, chtěli bychom 
vás informovat o  tom, že zájem 
o  odebíraní obědů v  době letních 
prázdnin je velký, a proto se pro vás 
bude v  červenci i  v  srpnu ve školní 
jídelně vařit. 
Rádi bychom vás upozornili, že bu-
deme brát v  potaz vaše zaškrtnutí 

v dotazníku. Pro vaši kontrolu bude 
v  místnosti u  jídlonosičů vyvěšena 
tabulka, kde vás požádáme o kontro-
lu správnosti přihlášených a  odhlá-
šených obědů na červenec a  srpen. 
Případné přihlášky a  odhlášky lze 
řešit individuálně u  okénka ŠJ, te-
lefonicky na čísle 384 493 260 nebo 

mailem: jidelna@zsslavonice.cz
Výdej obědů bude pokračovat stejně 
jako v  letošním školním roce, a  to 
od 11:30 hod. Obědy se vyzvedávají 
v jídlonosičích u zadního vchodu od 
kuželny. Pro otevření použijte čip. 

 Nikol Pánková, 
vedoucí ŠJ
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Atletické soutěže v květnu
Jarní atletickou sezonu pravidelně 
na ZŠ Slavonice rozjíždí Školní atle-
tická olympiáda, o  které jsme psali 
v minulých Novinkách, z níž se tvo-
ří nominace na meziškolní soutěže, 
jako jsou Pohár rozhlasu a  Atletický 
čtyřboj. Jako první proběhl 14. května 
v Jindřichově Hradci Pohár rozhlasu. 
Naši školu reprezentovala početná 
družstva žáků a  žákyň 6. – 9. roční-
ků. Nepostavili jsme pouze družstvo 
starších žáků. Výkony v  jednotlivých 
disciplínách se započítávaly do celko-
vého pořadí družstva.
Naši školu reprezentovali:
Mladší žáci – Adam Kutina, Jaroslav 
Varta, Patrik Karpíšek (6. A), Pavel 
Havlík, Dominik Nechanický, Jan 
Pospíchal (7. A a 7. B), Šimon Príle-
san, Jan Schorný (8. A);
Mladší žákyně  – Eliška Kofroňová, 
Klára Kadrnošková, Tereza Touš-
ková (6. A), Vendula Černá, Tereza 
Trávníčková, Lucie Marková, Elen 

Cimbálníková, Jolana Machová (7. 
A  a  7. B); Starší žákyně  – Viktorie 
Nosková (6. A), Jana Machová (8. A), 
Karolína Kuncová, Denisa Kopecká, 
Julie Jindráková, Ela Zabloudilová, 
Johanna Pahl, Hedvika Dvořáková 
(9. A).
Svými výkony překvapili a  potěši-
li mladší žáci, kteří celkově zvítězili 
a zajistili si tak postup do Krajského 
finále v  Táboře. Obě družstva žákyň 
skončila na pátém místě.
Krajské finále Poháru rozhlasu se 
uskutečnilo 22.  května v  Táboře 
a chlapci si opět nevedli špatně. Skon-
čili na krásném čtvrtém místě.
Ve stejném týdnu, jen o dva dny dří-
ve, proběhlo opět v Jindřichově Hrad-
ci okresní kolo Atletického čtyřboje. 
Slavonickou školu reprezentovala tři 
pětičlenná družstva.
Mladší žáci  – Jaroslav Varta, Pavel 
Havlík, Dominik Nechanický, Šimon 
Prílesan a Jan Schorný; Mladší žáky-

ně  – Eliška Kofroňová, Klára Kadr-
nošková, Jolana Machová a  Tereza 
rávníčková; Starší žákyně – Jana Ma-
chová, Denisa Kopecká, Ela Zablou-
dilová, Julie Jindráková a  Johanna 
Pahl.
Každý člen družstva absolvuje čtyři 
disciplíny - jednu skokanskou (dálku 
nebo výšku), hod míčkem nebo vrh 
koulí, běh na 60 metrů a vytrvalostní 
běh. V  této soutěži se hodnotí také 
jednotlivci a zde jsme měli celkové-
ho vítěze Pavla Havlíka. Družstvo 
mladších chlapců si opět připsalo ví-
tězství, mladší dívky skončily na šes-
tém místě a starší na místě sedmém.
Jen několik dnů na to se uskutečni-
lo krajské finále Atletického čtyřboje 
v Písku, kterého se zúčastnilo druž-
stvo mladších chlapců. I  když vý-
kony nebyly úplně podle představ 
našich závodníků, vybojovali krásné 
stříbrné medaile. 	  

 Pavla Schorná

Celý svět už od roku 1970 slaví 
22. dubna Den Země. Žáci  II. stup-
ně se tématu ekologie a  životnímu 
prostředí věnovali v  rámci tří před-
mětů necelé dva měsíce  – 
v  dubnu a  květnu. V  hudeb-
ní výchově zjistili, že i  mezi 
českými muzikanty se vysky-
tuje mnoho zastánců ochra-
ny přírody. Pracovali jsme 
s  písněmi EKOsong, Stromy, 
Až a  Strom. Hlavním cílem 
hodin byl nejen zpěv, ale ze-
jména rozbor textu s porozu-
měním a  diskuze nad zhor-
šujícími se podmínkami pro 
zdravý život na planetě.
V  mluvnici šesťáci pracova-
li s  textem o  Dni Země, kde 
uplatňovali pravopis vlast-
ních jmen a na základě poro-
zumění textu odpovídali na tematic-
ké otázky. Někteří deváťáci napsali 
vnitřní monolog planety Země, kte-
rá uvažuje nad plasty v moři. Jiní se 

personifikovali do ryby či kelímku, 
který plave mořem mezi plasty. 
V hodinách zeměpisu se žáci dozvě-
děli zajímavosti o  oceánech. Padly 

pojmy „Ostrovy odpadků“, „Zero 
waste“ a  zásada 5R. Došlo též na 
podstatné otázky: Kde se bere od-
pad v  moři? Jak vyčistit oceán? Jak 

správně třídit odpad? Napříč ročníky 
se řešily ekokvízy, tvrzení, akrostich, 
pětilístek. 
Žáci devátého ročníku se v dvouho-

dinovém zeměpisném bloku 
pokusili „zachránit racka“. 
Nejdříve pracovali s  textem 
z  knihy O  rackovi a  kočce, 
která ho naučila létat. Pokra-
čovala diskuze nad možnými 
dopady využití ropy na život-
ní prostředí. A  poslední vý-
zvou bylo samotné očištění 
ptačího peří od ropy. Ve sku-
pinkách hledali žáci vlastní 
řešení, badatelská metoda, 
a  za použití různorodých čis-
ticích prostředků zdárně úkol 
splnili. Na závěr porovnali 
použití ochranných pomůcek 
záchranářů s  vlastním. Ve vi-

deu zhlédli, jak vypadá první pomoc 
zasaženým živočichům a jak dlouho 
trvá očištění jednoho zvířete. 

 Lada Joklová

Oslavovali jsme Den Země
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Přednášky o Africe
V úterý 28. května i ve středu 29. květ-
na 2024 navštívil naši školu pan Voj-
těch Trčka, bývalý žák, nyní vášnivý 
cestovatel. Třídy 9. A a 6.A měly tu 
čest vyslechnout jeho přednášku, 
jejímž cílem bylo přiblížit žákům ži-
vot v  afrických zemích a  podělit se 
o zkušenosti ze svých cest.
Pan Trčka procestoval mnoho koutů 
světa, ale nejvíce ho zaujala právě Af-
rika, kam se pravidelně vrací. Vyprá-
věl o svých dobrodružstvích a zážit-
cích, které zažil v různých afrických 
zemích. Žákům přiblížil nejen krá-

sy přírody a  kultury, ale také výzvy 
a problémy, kterým tamější obyvate-
lé čelí. Afrika ho natolik okouzlila, že 
tam tráví více času než ve své rodné 
vlasti.
Jedním z  jeho nejvýznamnějších 
projektů je stavba pekárny ve Rwan-
dě. Tento projekt, financovaný z vel-
ké části příspěvky obyvatel Slavonic, 
přinesl místní komunitě nejen práci, 
ale i možnost soběstačnosti. Pan Tr-
čka se podělil o  zkušenosti a  výzvy, 
které musel překonat při realizaci to-
hoto projektu, a ukázal, jak význam-

ně může každý člověk přispět k roz-
voji vzdálených regionů.
Na závěr bychom chtěli panu Trčko-
vi poděkovat za poutavé vyprávění. 
Jeho příběhy a projekty jsou pro nás 
nejen zdrojem informací, ale pře-
devším inspirací, jak můžeme i  my 
přispět ke zlepšení života lidí na 
celém světě. Doufáme, že jeho nad-
šení a  obětavost budou příkladem 
pro budoucí generace. Těšíme se na 
další setkání v  novém školním roce 
2024/25. 

 Pavel Zellinger, 9. A, Lada Joklová

Dárek pro maminky
Každý rok, druhou květnovou nedě-
li, slaví naše maminky svátek. I  my 
ve škole nezahálíme a snažíme se pro 
ně připravit dárek. V úterý 14. květ-
na jsme v prostorách naší třídy 2. B 
oslavili Den matek. Připravili jsme 
program, kterým jsme chtěli popřát 

maminkám k svátku. Pestrý program 
byl sestaven z aktivit, jež nás prová-
zejí celým školním rokem během 
vyučování. Zazpívali jsme písničky, 
zatancovali, zarecitovali básničky, 
zahráli jsme na rytmické hudební 
nástroje a předvedli pohádku O dva-

nácti měsíčkách. Nakonec jsme pře-
dali svým maminkám vlastnoručně 
vyrobený dárek, kterým jsme chtěli 
vyjádřit lásku a  vděčnost za vše, co 
pro nás dělají. 

 Lenka Nosková

Taneční odpoledne 
Oblíbenou zájmovou činností na naší 
škole jsou „Tanečky“. Tanec dětem při-
náší uspokojení, volnost, sebepoznání 
nebo jen obyčejný prožitek z pohybu. 
Písně a  choreografie si děti vybírají 
s  paní vychovatelkou a  společně si je 
upravují. Svá vystoupení potom pre-
zentují například v  pečovatelském 
domě Senior či v mateřské škole. V pe-
čovatelském domě jsme měli možnost 

prohlédnout si byty seniorů a  paní 
místostarostka nás seznámila s  cho-
dem zařízení. Pozvali jsme i maminky, 
aby se podívaly na naše vystoupení. 
Připravujeme i  program pro paní 
učitelky a  kamarády ze školy. Pro 
mnohé z  nás je tanec prostředkem 
k  odbourání studu a  nejistoty a  na 
každou hodinu se moc těšíme.
 	  Jana Luksová

My se máme, že je máme…
Koho? Přece rodiče prvňáčků. Po-
máhají celý rok nejen svým ratoles-
tem při přípravě na školu, ale jsou 
ochotní a  podají pomocnou ruku 
i mně. Pan Michal Skála nás dopro-
vázel na bruslení a aktivně se zapojil 
i  do výuky malých krasobruslařů. 
Paní Němcová věnovala třídě fi-
nanční dar. Koupili jsme si míče, 
lana, skákací gumy, pálky a  míč-
ky na ping pong. O  přestávkách 
a  chvilkách volna je na atriu školy 
plně využíváme. Pan Bohuslav nás 

zařadil do projektu jejich podniku. 
A když se věc podaří, budeme si i na 
místečku před školou s družinkami 
sportovat s novým náčiním. Pánové 
Doležal a  Fabriger, trenéři budou-
cích úspěšných fotbalistů, věnují 
dětem chvíle volna.
Pan Kadlec provedl kluky a holčičky 
sběrným dvorem, kde jsme si upev-
nili pravidla třídění odpadu. Paní 
Novotná s  manželem nám vyrobili 
dřevěné chůdy  – úžasná pomůcka 
pro  trénink rovnováhy. Pan Ihnati-

šín s rodinou nám umožní prohléd-
nout si jejich statek a  zvířata. Vše 
nám ukáže u nich ve Slavětíně, kam 
pojedeme na výlet. Paní Trávníčko-
vá tam připraví soutěže a  aktivity 
pro naše žáčky. 
Příští školní rok se budeme těšit na 
besedu s paní Lanczovou – dětskou 
lékařkou. A pokud jsme na někoho 
zapomněli, napíšeme o  Vás příště. 
Děkujeme.
 	  V. Bitalová a kluci a holky 

z 1. A
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Jdeme do finále!
Během měsíců května a června jsme 
absolvovali sportovní a  kulturní 
akce, které dětem přinesly radost, 
zážitky a  setkávání se s  novými ka-
marády. 
23.  května proběhlo v  knihovně 
pasování žáčků 1. tříd na čtenáře. 
O  měsíc později 21.  6. malí čtenáři 
společně se spolužáky z 2. tříd paso-
vali v MŠ své kamarády na školáky. 
Tím se uzavřel cyklus čtyř setkání 

s předškoláky s názvem Okénko do 
školy. Naše květnové sportování pak 
připadlo na 21. 5. 
30. 5. jsme zhlédli akademii ZŠ Sla-
vonice na náměstí Míru a ZŠ Dačice 
- Neulingerova ve Spolkovém domě. 
MDD jsme oslavili pohádkou Křišťá-
lové srdce v KD Slavonice 31. 5. 
Stává se tradicí, že za námi ke konci 
školního roku přijíždí žáci a  učitelé 
ze  ZUŠ Dačice. I  letos (5.  6.) zněly 

naší tělocvičnou líbivé melodie. 
20. 6. vyrazila naše škola na své třídní 
výlety, které byly žákům odměnou za 
celoroční práci. Poslední týden školy, 
který je zaměřený na školní projekty, 
byl obohacen o návštěvu mobilního 
planetária. Akce se uskutečnila 24. 6. 
ve Spolkovém domě.
A  28.  6. si řekneme HURÁ NA 
PRÁZDNINY!
 kolektiv učitelů 1. stupně ZŠ Slavonice

O Štít města Dačice
V úterý 11.  června 2024 se na dačic-
kém stadionu konal již 22. ročník sou-
těže škol v atletice O Štít města Dačice. 
Naše škola se pravidelně zúčastňuje 
a drží rekord v počtu vítězství. Již pat-
náctkrát získala hlavní cenu Štít města. 
I když se nám letos nepodařilo Štít zís-
kat, naši sportovci si odvezli spoustu 
krásných výkonů, osobních rekordů, 
devět individuálních medailí a tři me-
daile ze štafet. Za zmínku jistě stojí tři 
zlaté medaile Káji Kuncové ve sprintu 
na 60 metrů, ve vrhu koulí a ve štafe-
tě, školní rekord zlatého Pavla Havlíka 
v mladších žácích ve skoku dalekém, 

který má nyní hodnotu 539 centi-
metrů. Další cenný kov pak získal ve 
sprintu, kdy skončil stříbrný a ve štafe-
tě. Zlato v  dálce také přidala Jolana 
Machová v mladších dívkách a přidala 
ještě stříbro ve skoku vysokém a bronz 
ve štafetě.
Jednotlivá umístění družstev ještě 
nebyla známa před uzávěrkou novi-
nek, ale podle propočtů jistě některé 
z družstev medaili získalo.
Družstva soutěžila v  tomto složení: 
mladší dívky  – Klára Kadrnošková, 
Eliška Kofroňová, Viktorie Nosková, 
Tereza Toušková (6. A), Jolana Ma-

chová, Lucie Marková, Tereza Tráv-
níčková (7. A  a  7. B); mladší chlap-
ci  – Jaroslav Varta, Adam Kutina, 
Patrik Karpíšek (6. A), Dominik Ne-
chanický, Pavel Havlík, Štěpán Čer-
mák (7. A a 7. B); starší dívky – Jana 
Machová, Laura Tůmová (8. A), Ka-
rolína Kuncová, Hedvika Dvořáková, 
Denisa Kopecká, Ela Zabloudilová, 
Johanna Pahl, Julie Jindráková (9. A); 
starší chlapci  – Jan Schorný, Šimon 
Prílesan, Leoš Beran, Ivan Majstr (8. 
A), Josef Lazarov (7. B), Jáchym Kosta 
a Tobiáš Suchan (9. A).

 Pavla Schorná

Vážení rodiče, milí žáci a přátelé školy!
Školní rok se opět nachýlil ke svému 
konci, žáci se těší na prázdniny a  za-
městnanci školy na zaslouženou dovo-
lenou. Školní rok byl obtížný zejména 

ve svém závěru, a proto si všichni jistě 
zaslouží krásné a prosluněné léto. Pře-
jeme všem hodně pohody, mnoho pří-
jemných zážitků a  radostí, ale přede-

vším to, abychom se v září opět všichni 
ve zdraví sešli. Užijte si to!

 Za všechny zaměstnance – Jitka 
Kašparová, ředitelka školy

Městská knihovna
PASOVÁNÍ ČTENÁŘŮ  – ve čtvr-
tek 23.  5.  2024 proběhl v  prostorách 
knihovny slavnostní ceremoniál, při 
kterém bylo celkem 22 prvňáčků ze 

slavonické základní školy pasováno na 
čtenáře. Po vyprávění o tom, kdo byli 
rytíři, jak se stát rytířem a co to vlastně 
bylo pasování = opásání mečem, mu-
selo každé dítě nejprve splnit úkol, ve 
kterém předvedlo, že už skutečně umí 
číst, a poté bylo králem Karlem I. za 
asistence princezny Karolíny pasová-
no na opravdového čtenáře.
Z akce na propagaci čtenářství si děti 
odnesly pamětní glejt, notýsek MŮJ 
ČTENÁŘSKÝ ZÁPISNÍK, placku 

pokračování na další straně



slavonické novinky

10

Romány pro ženy, společenské romány:
BRNKOVÁ, Michaela: Konflikt
BROWN, Sandra: Druhá smrt
BROWN, Sandra: Lepší zítřky
CZASTKOVÁ, Klára: Dvakrát do stejného rybníka
HANNAH, Sophie: Dokonalé děti
LARK, Sarah: Zvěrolékařka 3: Odvážné cesty
MACLEAN, Julianne: Toskánské dědictví
PRETTIN, Anne: Příliv a odliv
ROBB, J.D.: Krutá rozkoš
ROBERTS, Nora: Bezpečné místo
SWAN, Karen: Zimní bouře
TAYLOR, Kathryn: Domek pro dva
WINGATE, Lisa: Kniha ztracených přátel

Detektivky, thrillery:
GRUBER, Andreas: Vražedný rej
HORST, Jorn Lier: Poustevník
CHIZMAR, Richard: Hon na Bubáka
ROSSMANN, Dirk: Deváté chapadlo chobotnice
SAUDKOVÁ, Sára: Déšť
SAUDKOVÁ, Sára: Ticho

Historické romány:
DI FULVIO, Luca: Dítě, které v noci našlo slunce
DI FULVIO, Luca: Chlapec, který rozdával sny
DI FULVIO, Luca: Sen, který se naplnil
GRAHAM, Lily: Poslední restaurace v Paříži
PÖTZSCH, Oliver: Katova dcera a král žebráků
SCOTTOLINE, Lisa: Silnější než smrt
WHITTON, Hana: Sedmý hřích se trestá smrtí

Dobrodružné romány:
BERRY, Steve: Poslední království
CUSSLER, Clive: Cesta faraonů

Sci-fi, katastrofické romány:
ADAMS, Guy: Jízda
BERNT, Eric: Rychlost zvuku
BERNT, Eric: Zvuk ozvěn
MAY, Peter: Zimní hrob

Horory:
MOUNTFORD, Lee: Očistec

První čtení:
KNAUEROVÁ, Marta: Pejsek Kulička
LEBEDA, Jan: Medulínek a vlaštovička Jůlinka
Peppa Pig: Peppa v zoo

Příběhy pro děti:
KRULIK, Nancy: Projekt Robot
PUNSET, Ana: Unicornie

Dobrodružství:
SUCHANEK, Andreas: Šeptající les 1: Dobrodružství začíná
SUCHANEK, Andreas: Šeptající les 2: Pohřešovaný profesor
SUCHANEK, Andreas: Šeptající les 3: Portál času

Fantasy:
DOOM, Erin: Slzotvůrce
YARROS, Rebecca: Čtvrté křídlo

Naučná literatura pro děti a mládež:
FRANCKS, Nicole: Od semínka k plodu (botanika)
MARTIN, Steve: Stroje kolem nás (technika)

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titulů si 
jistě vyberete!

Lenka Lanczová

JSEM ČTENÁŘ / JSEM ČTENÁŘKA, sladkou odměnu 
(Kindervajíčko), ale především veselou knížku autorky 
Zuzany Pospíšilové s názvem Kouzelné brýle s půvabnými 
ilustracemi Ivety Autratové – a doufejme - krom neobyčej-
ného zážitku také i chuť pustit se do čtení!

PRÁZDNINOVÝ BATOH – slosování červnové křížovky 
o sedm skládaček puzzle proběhne v pondělí 24. 6. 2024, aby 
si výherci stihli vyzvednout ceny ještě do začátku prázdnin

UPOZORNĚNÍ! Z  důvodu dovolené a  revize knih 
bude v  knihovně ZAVŘENO v  těchto termínech: 
1. 7.–5. 7. 2024 (dovolená), 22. 7.–2. 8. 2024 (dovole-
ná), 5. 8.–16. 8. 2024 (revize knih)

LETNÍ LUŠTĚNÍČKO  – přestože bude knihovna během 
července a srpna otevřena pouze čtyři týdny, o prázdninovou 
soutěž děti nepřijdou! V dětském oddělení na ně čeká zábav-
ný kvíz o sladké odměny. Slosování: v pondělí 2. září 2024.

NOVÉ KNIHY  – během měsíce května přibylo do fondu 
knihovny 47 knižních novinek – 33 románů pro dospělé čte-
náře, naučná kniha pro dospělé čtenáře a  11 zábavných knih 
pro děti a mládež a 2 naučné knihy pro děti a mládež.
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MEDAILONEK SPORTOVCE
Po dubnovém setkání s mladými spor-
tovci, kteří dosáhli a dosahují význam-
ných výsledků, mě napadlo představit 
je slavonické veřejnosti formou me-

Karolína Kuncová
nar. 13. 11. 2008, ZŠ Slavonice

dailonku, ve kterém se představí blíže 
sami. Vím sám z vlastní zkušenosti, co 
úsilí a dřiny stojí opakované úspěchy 
ve sportu. Budu velmi rád, když se mi 

podaří oslovit další, kteří se na strán-
kách Novinek podělí o  své sportovní 
úspěchy, cíle a názory. 

 Jiří Hrouda, 
předseda sportovní komise    

Wakeboarding 
Klub: Wake Club Academy Brno 
1. Wakeboard - kategorie: U18 
3. místo MČR 2022, 1. místo MČR 
2023, 13. místo ME Györ, Maďarsko
2. Wakeskate - kategorie: U18, nebo 
Open Ladies 
1. místo MČR 2022, 3. místo MČR 
2023, 5. místo ME Györ, Maďarsko 
Plánované akce: závody na Sloven-
sku, ME, při úspěchu postup na MS

Začala jsem se o tento sport zajímat 
asi v 8 letech, když jsem byla s otcem 
na dovolené, trénuji se stále stejnými 
trenéry (už jsem i ve výkonech často 
lepší), v  současnosti mám vhodněj-
ší podmínky pro trénování. V  Pa-
sohlávkách mám home vlek a v sezó-
ně trénuji každý víkend.

Nejvíc si vážím podpory mých ro-
dičů a prarodičů, kteří mě ke sportu 
přivedli (táta, děda), starají se o mé 
zázemí. Sport je finančně náročný, 
bere mi také hodně času, zvláště, 
když se protínají dvě sezony najed-
nou. Sportování mi ale přináší radost 
a  pocit štěstí, když se daří, zábavu, 
odreagování od povinností, nejvíc 

Kuželky 
Klub: TJ Centropen Dačice, katego-
rie: U 18, dorostenky 
1.místo MČR 2023, mezinárodní 
utkání se SVK 2023, postup na ME 
2024 – 6. místo v týmu děvčat (česká 
reprezentace) 
Plánované akce: MČR dvojic (s  ot-
cem), na rok 2025 1.liga žen a  pří-
padný postup na MČR a ME
Kuželky jsem začala hrát v 10 letech, 
jsou pro ně nejlepší podmínky, ku-
želny mám nejblíže (Dačice, Slavo-
nice).

Sjezdové lyžování 
Klub: Ski Team Jindřichův Hradec, 
kategorie: starší žákyně
S  lyžováním jsem začala v  6 letech. 
Absolvovala jsem několik závodů, 
nemám výraznější úspěchy, nejsou 
u nás dobré sněhové podmínky pro 
vrcholové lyžování, nevěnuji se tomu 
v současnosti tolik, co dříve.

pak adrenalin, skvělou fyzičku a nové 
zážitky. Baví mě také atletika ve ško-
le (sprint, vrh koulí), jízda na koni, 
jízda na skateboardu, hra na flétnu, 
poslech hudby a  možnost potkávat 
se venku s kamarády. Mým cílem je 
neustále poctivě trénovat a zlepšovat 
se, plnit si svá osobní přání účastnit 
se ME, MS. 

Chcete-li vidět, jak probíhají závody 
ve wakeboardingu, zde jsou odkazy 
www.youtube.com/watch?v=yN6H-
SmsE-qU a  www.youtube.com/wat-
ch?v=SZbrAz-Rc-M

Karolína Kuncová
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CHARITATIVNÍ BAZÁREK KAPIČKA Z.S. SLAVONICE
I dnes vám přinášíme aktuální novin-
ky z dění u nás v Charitativním bazár-
ku. V sobotu 18. května jsme už s vel-
kou netrpělivostí čekali na návštěvu 
z Městského úřadu ve Slavonicích. Na 
tento den jsme se velice těšili, protože 
došlo opět po roce k rozpečetění naší 
pokladničky, která slouží pro veřejnou 
sbírku. Již v  dopoledních hodinách 
jsme znali hodnotu vašich finančních 
darů. S radostí můžeme konstatovat, 
že jsme vybrali celkem 24 917 Kč. 
Tuto částku rozdělíme mezi dvě dět-
ská oddělení, a  to hematoonkologic-
ké oddělení při nemocnici v Českých 
Budějovicích a transplantační jednot-
ku kostní dřeně v Praze Motole.
Při návštěvě našeho bazárku můžete 
i nadále přispívat do této pokladnič-
ky. Případně na náš transparentní 
účet: 2201740581 / 2010 vedený u Fio 
Banka a.s.

Významná událost
Je nám ctí vám oznámit, že Naďa Ci-
gale byla pozvána za Kapičku z.s. na 
významné jubileum, 35. výročí zalo-
žení transplantační jednotky kostní 
dřeně v  Praze Motole. Těchto oslav 
se pravidelně každý pátý rok zúčast-

ňuje a  podruhé za Kapičku z.s. Pro 
děti (i dospělé) po transplantaci a je-
jich rodiny byl připraven pestrý pro-
gram v Praze. Hlavní část programu 
se uskutečnila v  Praze na stadionu 
Fortuna Aréna v Edenu. Součástí bylo 
i  ocenění sponzorů a  podporovate-
lů těchto dětských pacientů léčených 
právě na tomto oddělení. Naďa Ciga-
le byla za svou dlouholetou podporu 
a spolupráci rovněž oceněna, přičemž 
Kapička z.s. se na této akci sponzor-
sky podílela.

Poděkování
Uvědomujeme si, jakou má každý 
den, kdy můžeme pomáhat, cenu. Jak 
velká je hodnota takového dne, kdy 
můžeme nemocným dětem zlepšit 
život, nebo jim jen vytvořit úsměv 
na tváři. Poděkování za to patří z vel-
ké části vám, protože díky vaší příz-
ni můžeme pomáhat opravdu každý 
den, a to není samozřejmost. Děkuje-
me, že i vám není lhostejný život těch-
to dětí a jejich rodin.
A protože děkování není nikdy dost, 
chtěli bychom touto cestou poděko-
vat paní Jitce Dvořákové a paní Lence 
Hronové z Městského úřadu ve Slavo-

nicích, které si ve svém volném čase 
našly chvilku a  pokladničku s  námi 
rozpečetily. Zároveň velké poděko-
vání patří našim největším patronům 
a podporovatelům, Městskému úřadu 
ve Slavonicích, Burze Zátoka, paní 
Mirce Frkalové a  Erně Schuh z  Ra-
kouska, která nás zásobuje překrás-
ným zbožím.

Ještě jedna novinka 
závěrem…
Na vaše četné dotazy z dění Kapičky 
z.s. nám dovolte zde reagovat. Chari-
tativní bazárek Kapička je jen jeden, 
v  kulturním domě ve Slavonicích, 
nikam se nestěhuje a žádné pobočky 
nemá. Vyšli jsme vstříc vašim potře-
bám a prodloužili otevírací dobu od 
pondělí do pátku od 8:00 hod. do 
12:00 hod. a  poté od 13:00 hod. do 
17:00 hod., v pátek pak do 16:00 hod. 
Dále každou první sobotu v  měsíci 
od 9:00 hod. do 11:00 hod. Pro zboží 
do Rakouska jezdíme stále, a proto se 
i v příštím týdnu můžete těšit na nové 
zboží, které vám jistě udělá radost.

Za Kapičku z.s. 
Naďa Cigale



13

červen 2024

ZVEME NA LETNÍ PROGRAMY VE SPOLKOVÉM DOMĚ

28. 6. 	 VÍTÁNÍ PRÁZDNIN 
slavnost Rodičovského centra / 15 hod 

28. 6. 	 KLAVÍRNÍ RECITÁL / koncert / 19:30 hod 

4.–6. 7. 	 TROJMEZÍ / 3x dopolední divadla pro děti / 10 hod

6. 7. 	 TAM TAM BATUCADA 
/ bubenický koncert dílny Miloše Vacíka / náměstí, 17 hod

13. 7. 	 VERNISÁŽ / Česká cena architektury​ 2024 / 18 hod 

31.–4. 8. 	 SLAVONICE FEST 
/ filmový a hudební vrchol sezóny

8.–11. 8. 	 PROART FESTIVAL 
/ taneční, divadelní, hudební dílny a programy pro veřejnost 

8. 8. 	 TADY A TEĎ 
Večer lektorů ProART Festivalu: Vilma Cibulková, Pavla 
Fendrichová, Jakuba Katalpa / 20 hod

9. 8. 	 Koncert Nadi Válové a jejích studentů

10. 8. ve 20 hod CHOPIN A SANDOVÁ: Milostné pre-
ludium / ve 20 hod
Hudební divadlo o životě Fryderyka Chopina a George 
Sand. Hrají: Kateřina Macháčková, Martin Dvořák 
a Kostiantyn Tyshko(klavír)
 
11. 8. 	 Večer studentů ProART Festivalu 
pod vedením lektorů + SNY_Smetana 200 - taneční ve-
čer k Roku české hudby / 18 hod

19.–23. 8. 	 SPORTOVNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

24.–25. 8. 	 LETNÍ KINO na dvoře Spolkového domu.
 

 Olga Žampová

21.–25. 7. LETNÍ ŠKOLA 
Atelier živé pedagogiky 

LETNÍ SCHOLÉ –  komplexní sada seminářů řeči, 
hlasu, základů herectví, divadelní improvizace a dia-
logického jednání, zlatý hřeb Živé pedagogiky. 
VÝTVARNĚ DIVADELNÍ SEMINÁŘ  – probou-
zení imaginace v  osobních tématech se zapojením 
tělového a prostorového vnímání.
HUDEBNĚ HLASOVÝ SEMINÁŘ  – objevování 
hlasu v mluvním i pěveckém projevu a dramatické-
ho přesahu v lidové písni.
HERECKÉ PARTITURY  – rozvíjení herecké vní-
mavosti, tělové paměti a vlastního výrazu. 
STORYTELLING aneb VYPRÁVĚT PŘÍBĚH  – 
objevování osobitých vypravěčských dovedností, 
rozvíjení představivosti a živého slova. 
VEČERNÍ DIALOGICKÉ JEDNÁNÍ  – experi-
mentální individuální hrové zkoušení dle prof. Iva-
na Vyskočila pod vedením zkušených lektorů, jeho 
přímých žáků.
OKOLOSTOLA    – hudební večer Přemysla Ruta 
s písničkami Jiřího Šlitra.

DĚTSKÝ DEN NA STRÁŽNÉM VRCHU
V sobotu 1. června jsme všichni, kteří jsme se podíle-
li na přípravě Dne dětí, s  jistými obavami pozorovali 
podmračenou oblohu a  sledovali vývoj počasí. Nako-
nec se vyšší moc slitovala a počasí vyšlo na jedničku – 
ani teplo, ani chladno a hlavně bez deště. 
Děti, ty menší s doprovodem, ty větší samostatně, vy-
razily na trať ve 13 hodin. První zkouška zdatnosti byla 
hned v úvodu, kdy na všechny zúčastněné čekal výšlap 
do kopce od areálu. Na trati bylo 13 stanovišť, kde děti 
plnily různé úkoly a 14. stanoviště s koňmi bylo doplň-
kové. Po projití trasy a splnění úkolů se děti vrátily do 

pokračování na další straně
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areálu, kde dostaly diplom, sladkou 
odměnu, párek nebo limo, zatanco-
valy si na směsici dětských písniček, 
zadováděly si ve skákacím hradu 
a  odpočinuly si. Jak jsme pozoro-
vali, tak odpočíval spíše dospělácký 
doprovod, děti měly energie na roz-
dávání. 
Tímto děkujeme všem místním 
spolkům, organizacím a všem, kteří 
měli zásluhu na hladkém průběhu 
akce. Doufáme, že se program líbil 
a budeme se těšit na rok příští.

Za Turistické informační centrum 
Martina Růžičková

POHÁDKA K MEZINÁRODNÍMU DNI DĚTÍ
V pátek 31. května připravilo město Slavonice k Mezi-
národnímu dni dětí pohádku ve velkém sále kulturního 
domu. Pohádku O křišťálovém srdci v podání CZIdi-
vadla Praha navštívily děti z MŠ Slavonice, Písečného 
a prvního stupně ZŠ Slavonice. Doufáme, že se pohád-
ka líbila a budeme se těšit na další setkání s dětmi.

Martina Růžičková, 
Turistické informační centrum

PODĚKOVÁNÍ
Touto cestou bychom chtěly vyjádřit obrovský dík 
našemu sponzorovi Janu Nešporovi, díky kterému 
má náš ženský tým požárního sportu nové závodní 
dresy. Věříme, že nám nové dresy přinesou do bu-
doucna mnoho sportovních úspěchů.

 Soutěžní tým SDH Slavonice
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POJĎTE SE BÁT!
Prázdniny jsou tady a děti čekají dva měsíce volna. Mají vaše děti rády adrenalin? Bojí se rády? Navštivte výstavu stra-
šidel ve sklepení Turistického informačního centra. Otevřeno je denně od 9:00 hodin do 17:00 hodin.

Za Turistické informační centrum Ivana Čaloudová
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GALAKONCERT K ROKU ČESKÉ HUDBY
V sobotu 24. srpna 2024 se v 18:00 
hodin v  kostele, Nanebevzetí Pan-
ny Marie ve Slavonicích  rozezní 
nádherná sborová hudba. Na 19. 
ročníku Jihočeského komorního 
festivalu zde vystoupí Český filhar-
monický sbor Brno, který předsta-
vuje nejen v českém, ale i světovém 
kontextu absolutní špičku v  oboru 
sborového umění. Dirigenti, orche-
stry a sólisté, s nimiž sbor doposud 
spolupracoval, se o  něm vyjadřují 
v  superlativech. Odborná kritika 
oceňuje zejména jeho kompaktní 
zvuk a  širokou škálu výrazových 
prostředků. Od svého založení 
v roce 1990 vystoupil sbor na všech 

evropských prestižních festivalech 
a  vždy dokázal posluchače uchvá-
tit vysokou profesionalitou a  mi-
mořádným hudebním cítěním. Za 
úspěchy tělesa stojí jeho zakladatel, 
sbormistr a ředitel Petr Fiala, který 
vystudoval brněnskou konzervatoř 

a  JAMU (klavír, kompozice, diri-
gování), je autorem sta osmdesáti 
skladeb. Sbormistrovské a dirigent-
ské činnosti se věnuje více než pa-
desát let.
 Na Hluboké vystoupí Český filhar-
monický sbor Brno pod vedením 
svého sbormistra a  dirigenta Petra 
Fialy a  zazpívá díla autorů jako je 
Antonín Dvořák, Petr Fiala či J. M. 
Černohorský. Varhanní part v úžas-
né Mši D dur A. Dvořáka bude hrát 
Martin Jakubíček. Vstupné na tento 
koncert je dobrovolné. Více infor-
mací na www.jkfestival.cz.
 

Veronika Pospíšilová

DESIGNOVÉ TRHY MINT MARKET SE V ČERVNU POPRVÉ 
PŘEDSTAVÍ VE SLAVONICÍCH
MINT Market jsou moderně poja-
té trhy se svěží módou, šperky, de-
signem, delikatesami, kosmetikou 
a  dalšími poctivě zpracovanými vý-
robky, které poskytují prostor men-
ším a začínajícím návrhářům a tvůr-
cům. 

V sobotu 29. června se poprvé usku-
teční na  Horním náměstí ve Slavo-
nicích, kde vznikne jedinečná de-
signová zóna. Představí se tu pečlivě 
vybrané značky z  celé  České repub-
liky,  které tvoří lokálně, udržitelně 
a  s  láskou. Návštěvníci se tak mo-

hou od 10:00 do 17:00 těšit na svěží 
letní módu, originální doplňky a po-
hodovou a přátelskou atmosféru. 
Vstup je jako vždy zdarma, bez ba-
riér a vítáni jsou i čtyřnozí miláčci.

Adéla Štěpánková, 
PR Mint Market
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Hledám podnájem v panelovém či rodinném domě 
pro 1 slušnou a pracující osobu.

 Pouze Slavonice a blízké okolí. Za nabídky předem 
děkuji.  Tel.: 704 492 011.

HLEDÁM podnájem

placená inzerce

placená inzerce

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

K výročí 100 let od úmrtí Franze Kafky pořádá Centrum 
pro budoucnost výstavu fotografií 

CESTY FRANZE KAFKY
Fotografie Jan Jindra

Vernisáž výstavy se uskuteční v sobotu 20. 7. od 18:00.

Výstava mapuje místa pobytu Franze Kafky po Evropě. 
Fotograf, Jan Jindra, svým objektivem mistrovsky zpro-
středkovává atmosféru a duchovní rozměr lokalit, které 
jsou neodmyslitelně spjaté s Kafkovými životními cesta-
mi. Výstava nabízí nejen vizuální zážitek, ale i hluboké 
zamyšlení nad Kafkovou tvorbou, díky doprovodným 
textům a citátům.

Výstava bude v  Institutu Slavonice k  vidění od 20.  7. 
do 20. 9. Pořádá Centrum pro budoucnost o.p.s. 

Vstup volný.
Tomáš Heczko

POZVÁNKA NA VERNISÁŽ

Výstava fotografií
CESTY FRANZE KAFKY

Fotografie Jan Jindra
Vernisáž 20. 7. | 18:00

20. 7. - 20. 9. 2024
Institut Slavonice

Výstava mapuje místa pobytu Franze Kafky po Evropě. Jan Jindra svým
objektivem mistrovsky zprostředkovává atmosféru a duchovní rozměr
lokalit, které jsou neodmyslitelně spjaté s Kafkovými životními cestami.
Výstava nabízí nejen vizuální zážitek, ale i hluboké zamyšlení nad Kafkovou
tvorbou, díky doprovodným textům a citátům.


